

案號：105100478

萬海慈善補助生活費 10 萬元

夫工作攀高意外墜橋 妻咬牙苦撐「不敢哭」

撰文 | 謝佳靜

「如果不爬上橋墩工作，老是請同事幫忙，這樣下去我還有工作嗎？」遠望大夥正在高處做事，此時的阿翔（化名，56 歲）硬著頭皮、克服恐懼，一步步攀上鷹架，抵達橋柱的頂端工作平台，協助工程。不幸的，高達七樓的鷹架卻因某同事誤拆螺絲，致使他與另外幾名同事自高處摔下，全身多處骨折，並逐漸失去意識……。

阿翔過去為中研院外包的約聘人員，在台灣奔走著從事考古工作，如：蘭陽漢本遺址等等。隨著一件件考古工程的結束，阿翔也跟著失業，經濟重擔全落在受僱於服飾店的妻子阿莉（化名，47 歲）身上。單靠兩萬元薪資，要供應兩個就學中的孩子，肯定透支。經朋友介紹，阿翔轉為從事橋樑建造的臨時工，儘管工作環境險惡，但日薪高、期程長，能提供家庭穩定收入。豈料，遺憾竟在工作五個月後發生。

看著坐在輪椅上的阿翔，拉開左小腿斷了三截、經重建接釘的部位，以及穿著術後保護腰椎的鐵衣，惆悵與壓抑的心情溢於言表。站在一旁的阿莉，終於忍不住崩潰大哭。自從阿翔腰椎、胸口及左腳多處骨折，阿莉除了在住家一樓臨時放置折疊床，還裝設扶手，好讓行動不便的阿翔休息，以及就



在太太悉心照顧下，阿翔已可藉著客廳床邊的扶手緩起身。

醫時出入方便，而生活開銷，僅能暫時向親友借貸。

雖然腰椎傷口癒合不佳，暫無法做後續的醫療，但為避免久坐輪椅及臥床造成雙腳攣縮，阿翔仍須頻繁的到醫院復健腿部功能。現在阿翔的兒子每晚協助看顧他，阿莉的老闆提供彈性時薪工作，讓她賺取部分收入，一家人情感也因此更為緊密。

縣府人員張小姐表示，案主從事粗工等臨時工作，意外墜橋致身體多處骨折，術後醫療花費高。加上承包商惡性倒閉，雖協調大包商願協助相關醫療費用，惟案家經濟仰賴案主夫妻。案妻照顧案主無法穩定就業，案家尚有兩名在學子女，教育及生活陷困，因此轉介給萬海基金會。基金會先行補助 4 萬元，並前往案家關心，給予鼓勵與支持，再行補助每月 1.5 萬元、連續 4 個月，共計 10 萬元急難救助金，讓阿翔一家感受來自社會的溫暖。也邀請讀者們共襄盛舉，一同扶助「南投阿翔」，詳情請見第 54 至 55 頁。

本文個案指定捐款截止日：民國 106 年 3 月 31 日